
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 364
van GWENNY DE VROE
datum: 8 december 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Registratie van katten  -  Procedure

Sinds 1 november 2017 moeten alle katten jonger dan 12 weken en alle katten die 
worden weggegeven of verkocht, geïdentificeerd zijn (met chip) en worden geregistreerd 
in de centrale databank CatID. De identificatie en registratie zelf gebeurt door de 
dierenarts. Ook wijzigingen in de gegevens (bijv. een adreswijziging of eigenaarswissel) 
worden door de dierenarts doorgegeven. 

1. Welke procedure gebruikt men om de wijziging(en) in gegevens door te voeren?  

2. Op welke manier worden vandaag de wijzigingen in de gegevens, uitgevoerd door de 
dierenartsen (bv. een eigenaarswissel), gecontroleerd? 

3. Hoe gebeurt deze controle bij de registratie van honden?  

4. Expats en diplomaten hebben geen rijksregisternummer in ons land. 

Op welke manier kunnen zij gebruikmaken van de registratie? 

5. Bij het registreren van katten moeten dierenartsen de exacte datum van sterilisatie 
of castratie opgeven in het systeem. 

a) Wat als de eigenaar en/of dierenarts deze datum niet kan opgeven? 

b) Welke oplossing biedt de centrale databank hiervoor? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 364 van 8 december 2017
van GWENNY DE VROE

1. Wijziging van gegevens kan gebeuren door de verantwoordelijke van het dier, met 
behulp van de elektronische identiteitskaart. De dierenarts kan de gegevens 
aanpassen zonder dat daarvoor de elektronische identiteitskaart van de 
verantwoordelijke nodig is.

2-3.Bij het invoeren van gegevens in de databank wordt automatisch nagegaan of het 
aangegeven adres bestaat. Daarnaast wordt bij controle door de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn systematisch nagegaan of de gegevens in de databanken 
overeenkomen met de aanwezige dieren.

4. CatID werkt op dit moment niet enkel met Belgische identiteitskaarten, maar ook 
met verblijfsvergunningen. Voor personen die niet over dergelijk document 
beschikken, wordt gewerkt aan een oplossing.

5. De dierenarts dient in dat geval de datum in te vullen waarop hij heeft vastgesteld 
dat de kat gesteriliseerd of gecastreerd is.


